



---

**Комиссия по народонаселению и развитию**

**Сорок восьмая сессия**

13–17 апреля 2015 года

**Общие прения, посвященные национальному опыту  
в вопросах народонаселения: создание будущего,  
которого мы хотим — учет вопросов народонаселения  
в процессе обеспечения устойчивого развития, включая  
повестку дня в области развития на период после 2015 года**

**Заявление, представленное Ассоциацией содействия  
иностранцам в Того — неправительственной организацией,  
имеющей консультативный статус при Экономическом  
и Социальном Совете\***

Генеральный секретарь получил нижеследующее заявление, текст которого распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

---

\* Издается без официального редактирования.



## Заявление

### Устойчивое развитие и развитие людских ресурсов

В начале сотворил Бог небо и землю, а затем создал все, что есть на земле, в том числе человека. До создания нашей планеты у Бога был замысел, и все Его творения имеют свой смысл и существуют в логической взаимосвязи на благо человечества.

Формулировка задачи: устойчивое развитие поможет человечеству положить конец нищете к 2030 году.

В наше время человек поистине сам является причиной собственных бед. Изобретательность позволила первобытному человеку добыть огонь. Затем человек построил заводы и создал различные отрасли промышленности, дающие ему материальные блага. Но как используются творения рук человеческих?

На огне человек готовит пищу при помощи таких ресурсов, как древесина и древесный уголь. Потребности человечества постоянно растут в силу ежегодного демографического прироста: в 2013 году на Земле жило порядка 7 миллиардов человек, а к 2050 году, по оценкам специалистов, население планеты увеличится до 9 миллиардов человек.

Соответственно, каждый год часть лесов и биологического разнообразия исчезает для удовлетворения жизненных потребностей людей (например, в Того ежегодно вырубается около 15 000 га лесов). Люди думают, что на сегодняшний день удовлетворили свои нужды, но забывают при этом, что вырубка лесов, образование парниковых газов и производство древесного угля грозят вымиранием им самим и будущим поколениям. Прямое последствие такого отношения — изменение климата — нарушает режим осадков, необходимых для сельского хозяйства, что вызывает неурожаи, нищету, голод и недоедание, приводящие к внутри- и межконтинентальной миграции, а также к оттоку населения из сельской местности. Эти явления, в свою очередь, порождают другие социально-экономические проблемы, усугубляемые расизмом, ксенофобией и расовой дискриминацией. В период после 2015 года необходимо переосмыслить наши перспективы и методы управления ресурсами на глобальном уровне, чтобы спасти человечество, которое до сих пор не может быть уверено в завтрашнем дне. Пока не поздно, необходимо реализовать уже ясные нам цели устойчивого развития: обеспечить полный охват населения или, иными словами, учитывать интересы всех групп (женщин коренных народностей, мигрантов, инвалидов, престарелых, безработной молодежи и прочих меньшинств) при планировании и реализации всех инициатив развития. Пока такая практика существует не во всех странах, сообществах и не у всех людей. Именно поэтому лучшим средством моделирования человеческого поведения с целью реализации повестки дня в области развития на период после 2015 года является образование. Неприятие инаких, отсутствие демократии, коррупция и преследование личной выгоды, алчность и зависть зачастую становятся источниками конфликта в обществе.

Устойчивое развитие предполагает соблюдение прав человека — этот аспект способствует упрочению мира, необходимого для любого развития. Задача политиков, парламентариев и судебной власти — освободить мужчин, женщин и детей во всем мире от гнета нищеты. Важная роль в обеспечении устойчиво-

го развития каждой страны принадлежит сегодня и гражданскому обществу — и это хорошо, поскольку его представители ближе всего к населению, они живут в этой среде и могут в полной мере оценить его потребности. Защита гражданского общества и его деполитизация — необходимое условие успешного устойчивого развития. Это будет способствовать развитию НПО, служащих интересам людей в рамках мероприятий по борьбе с изменением климата; содействию установлению мира и формированию инклюзивного общества; защиты, восстановления и расширения биологического разнообразия, лесов, сохранения и разумного использования океанов и морей с их ресурсами; сокращения неравенства на внутри- и международном уровне; стимуляции инклюзивного экономического роста с повышением эффективности использования сельскохозяйственных ресурсов (в частности, путем принятия соответствующих национальных условий мер по предотвращению изменения климата) и энергетических ресурсов; обеспечения всеобщего доступа к питьевой воде с целью повышения уровня благополучия и полноты жизни для людей всех возрастов за счет обеспечения продовольственной безопасности и достаточности питания и предупреждения распространения голода и нищеты. Эти перемены невозможны без перемен в мышлении людей — поэтому так важно образование и просвещение населения по вопросам двустороннего развития, способствующего созданию достойных рабочих мест для всех и устойчивой инфраструктуры, внедрению инноваций и всеобъемлющей индустриализации.

Доклад Генерального секретаря Организации Объединенных Наций «Дорога к достойной жизни к 2030 году» и в особенности принятие мировыми лидерами повестки дня в области развития на период после 2015 года свидетельствуют о приверженности международного сообщества целям устойчивого развития, тесно связанным с развитием людских ресурсов. Все проекты в этой сфере будут основаны на революционных методиках сбора и обработки данных.

При этом следует отметить, что необходимо пересмотреть финансирование и способы финансирования этих проектов, чтобы позволить гражданскому обществу воспользоваться их благами, в особенности в странах с низким доходом и развивающихся странах. Гражданскому обществу в таких странах зачастую не хватает финансирования для реализации своих инициатив. Кроме того, внутренние источники финансирования (налоги, сборы, пошлины и т. д.) находятся в ведении государства, тогда как гражданскому обществу приходится довольствоваться лишь членскими взносами.

Сотрудничество между гражданским обществом и правительствами полезно, однако для уравнивания их влияния международное сообщество должно поддерживать гражданские инициативы на уровне национальных бюджетов.

Наши рекомендации:

- деполитизация общественной деятельности;
- предоставление неправительственным организациям, реализующим проекты развития, доступа к бизнесу и маркетинговым инструментам;
- обращение к правительству с требованием обеспечить плодотворное сотрудничество с зарегистрированными организациями гражданского об-

щества в рамках Департамента по экономическим и социальным вопросам в целях устойчивого развития;

- обращение к государствам-участникам с требованием признавать и защищать такие организации.

Устойчивое развитие — задача каждого из нас. Правительства, гражданское общество, общины, частные лица — все должны объединить усилия для преобразования вверенного нам Божьей милостью мира, который мы до сих пор — признаем это открыто — только разрушаем.

Благодарим за внимание.

---